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政治学科 试 题
一、判断题（共10小题，每题2分，共20分。判断下列说法是否正确，正确的请在答卷相应题号下填T，错误的填F）

1．商品的价值是价格的基础，价值与价格相互影响、相互制约。

2．汇率又称汇价，是两种货币之间的兑换比率。如果100单位外币可以兑换成更多的人民币，说明外币的汇率升高。

3．价格变动对高档耐用品的需求影响较大，对生活必需品没有影响。

4．按消费方式的不同，消费分为生存资料消费、发展资料消费和享受资料的消费。

5．影响消费的因素有很多，其中居民收入是影响消费的主要因素，是消费的基础。

6．人们的消费行为受消费心理影响，求异心理有时可以推动新工艺和新产品的出现，所以求异心理值得提倡。

7．大力发展生产力必须全面深化改革。

8．就业是民生之本，所以政府应该安排劳动者就业。

9．国有经济的主体地位不能动摇。

10．有限责任公司的资本必须划分为等额股份

二、选择题(在每小题列出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的，请将所选答案写在答卷上。每小题2分，共50分)

11．杭州某有限公司是一家新兴的物资回收环保型企业。公司从事废旧金属回收，电线、电缆回收。这些被回收的电线电缆

A．不是商品，因为它们不是劳动产品     B．是商品，因为它们具有使用价值

C．不是商品，因为它们没有用于交换     D．是商品，因为它是用于交换的劳动产品

2011年9月，全国铁路实行互联网售票，火车票迈入“网购时代”。回答12—13题。

12．杭州东站至吉林硬座和硬卧票价分别是278元和506元。货币在其中

A．执行价值尺度职能             B．执行流通手段职能

C．执行支付手段职能             D．执行世界货币职能

13．小王从网上成功预订了两张硬卧车票，确认购买后，即从其提供的银行卡上扣除车票费用。这种结算方式

A．增加了运输部门的利润        B．提高了消费者的地位

C．降低了该商品的价值          D．方便了双方的交易

14．假定原先1辆摩托车与4辆自行车的价值量相等，现在生产摩托车的社会劳动生产率提高一倍，同时某自行车生产企业劳动生产率也提高一倍，其他条件不变，则现[image: image16.png]&% R
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在1辆摩托车与      辆自行车的价值量相等。

A. 2             B. 4            C．8           D．16
2015年1月27日人民币兑美元的汇率基准价6．2541元，2015年4月12日人民币兑美元的汇率基准价为6.2023元。据此回答15—16题。
15．上述变化表明
A．美元贬值，美元汇率上升         B．人民币贬值，人民币汇率下降

C．人民币升值，人民币汇率上升     D．美元升值，美元汇率上升

16．据此下列判断正确的是

①人民币升值，中国进口企业的负担增加      ②中国对美投资的热情增加

③中国居民到美国留学旅游购物的费用降低    ④将美元存入中国国内银行会更划算

A．①②     B．②③      C．②④       D．①③

17．价值规律的表现形式是

A．价值量由社会必要劳动时间决定     B．商品交换以价值量为基础，实行等价交换

C．受价值影响，价格围绕供求上下波动 D．价格受供求关系影响，围绕价值上下波动

随着科技的进步，市场经济的发展，汽车、电脑、彩电、手机等商品的价格一直呈下降趋势，企业问的竞争也越来越激烈。据此回答18—19题。

18．汽车、电脑、彩电、手机等商品价格呈下降趋势的根本原因是

A.产品积压、供过于求        B.购买力降低

C.社会劳动生产率提高        D.国外商品大量涌入

19．汽车、电脑、彩电、手机等商品价格下降，由此带来的影响传递路径是

①供给量增加    ②利润空间被压缩    ③价格升高        ④供给量减少

A. ④→②→③→①                  B. ③→①→②→④
C. ②→①→③→④                  D. ②→④→③→①

20．为了倡导绿色出行，杭州作为全国13个新能源车示范推广试点之一。为刺激消费需求[image: image2.png]122 2R (ZXXK.COM)




，有关部门正在研究新一轮新能源汽车补贴政策，今后购买新能源车最高或可补贴10.8万元。下列曲线图(横轴为需求量，纵轴为价格，d1为补贴前市场需求曲线，d2为补贴后市场需求曲线)能正确反映这一信息的是
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21．两种商品M、N必须组合在一起才能满足消费者的同一需求。在其他条件不变的情况下，若M商品的成本提高，会带来一系列影响。下列图中表达的变动关系，正确的是 



A．①②               B．③④              C．①④           D．②③
22．“双十一”网购狂欢，快递业务量猛增，快递全行业处理的业务量超过3.23亿件。电子商务和快递物流业

①是互为替代的关系 ②是互为补充的关系   ③提供了就业机会  ④增加了流通环节 

A．①③               B．②③              C．②④           D．①④ 

23．要提高居[image: image4.png]122 2R (ZXXK.COM)




民的消费水平，最根本的是要 

A.发展经济，降低消费品的价格          B.发展经济，提高居民的收入水平

C.提高劳动生产率，降低商品的价值      D.提高商品的质量，满足消费者的需要

24．自从彩电、冰箱、洗衣机在城市普及后，城市消费进入了新一轮的储备期，必须有新一代“领航产品”的出现，才能带动新的消费热点，这说明
A．生产是消费的动力，没有生产就没有消费
B．消费反作用于生产，消费是生产的动力
C．新的消费热点的出现，能带动新的产业的出现和成长
D．消费是生产的目的，没有消费就没有生产

25．如今网上买蟹、快递送蟹成了一种常态，大闸蟹网购推动冷链物流升级。顺丰速运在9月底推出了“顺丰冷运”的品牌，专注于为生鲜食品行业客户提供“一站式供应链解决方案”，保证大闸蟹等生鲜能“活着入户”。由此可见 

A.生产是消费的目的与归宿         B.消费方式决定生产方式

C.消费对生产的升级起着导向作用  D.新的消费热点出现，能带动新的产业出现和成长  

26．苏东坡有诗云：“可使食无肉，不可使居无竹。无肉使人瘦，无竹使人俗，人瘦尚可肥，人俗不可医。”这对我们的启示是

A. 避免盲从，理性消费         B. 要发扬勤俭节约、艰苦奋斗的精神

C. 要培养健康饮食习惯         D. 量入为出、适度消费
27．某家庭2014年总支出情况如下[image: image5.png]122 2R (ZXXK.COM)




，该居民家庭恩格尔系数应该为

	食品
	衣服
	教育医疗
	水电
	购买股票
	交通娱乐

	20000
	20000
	25000
	5000
	20000
	10000


    A．20%            B．50%          C．25%        D．33.3%

28．目前中央企业82.8%的资产集中在石油石化、电力、国防、通信、运输、矿业、冶金、机械行业，承担着我国几乎全部的原油、天然气和乙烯生产，提供了全部的基础电信服务和大部分增值业务。在重要行业和关键领域的中央企业户数占全部中央企业的25%，资产总额占75%，实现利税占到80%。上述材料表明 

①国有经济是国民经济的主导力量        ②国有经济掌握着国家的经济命脉

③国有经济是我国国民经济的基础        ④国有资产在社会总资产中占优势 

A．①②　    　 B．③④             C．①③　　　 D．②④

29．国家新闻出版总署《关于进一步推动新闻出版产业发展的指导意见》中明确提出，要引导和规范非公有资本有序进入新闻出版产业。落实这一要求

①利于形成多种所有制经济平等竞争、相互促进的新格局 

②有利于解放和发展文化生产力 
③目的是扩大非公有制经济在文化产业中的比重 
④能全面提高人民的生活水平 
A．①②           B．③④            C．①③         D．②③

30．全国所有收费公路（含收费的独立桥梁、隧道）已全部纳入鲜活农产品运输绿色通道网络范围，对整车合法装载运输鲜活农产品车辆免收车辆通行费。这有利于相关从业者

A.大量增加生产，稳定物价        B.提高劳动生产率，缩短个别劳动时间

C.降低市场成本，提供降价空间    D.提高产品质量，获取更大市场份额

31．在激烈的市场竞争中，企业要不断地采用先进的生产技术，进行自主创新，来提高劳动生产率。企业这样做是因为：

A.采用先进技术能提高产品质量和价值量      

B.产品技术含量高低决定产品价格的高低 

C.降低劳动消耗可以减少社会必要劳动时[image: image6.png]122 2R (ZXXK.COM)




间    

D.可以缩短个别劳动时间，形成价格优势

32．就业问题不但关乎生计，更关乎尊严。这是因为 

①我国的就业形势日益严峻    ②劳动者就业有利于实现人生价值，促进人的全面发展

③劳动者通过就业取得报酬，获得生活来源    ④国家要实施积极的就业政策

A.①③             B.①④          C.②③       D.②④

33．最近，重庆一家公司的招聘启事招行政文员，不仅要求形象姣好、双眼皮，还要求最好是双子座和射手座。这侵犯了劳动者

A．取得劳动报酬的权利            B．获得劳动安全卫生保护的权利   

C．平等就业和选择职业的权利      D．休息休假的权利

34．风险性是居[image: image7.png]122 2R (ZXXK.COM)




民投资理财考虑的一个重要[image: image8.png]122 2R (ZXXK.COM)




因素。下列投资理财产品的风险性从低到高排序，正确的是

①金融债劵        ②企业债券       ③国债      ④股票

A.①③②④        B.③①②④         C.④①③②         D.②④①③

35．2015年9月，杭州余杭区良渚街道接连发生两起务工人员聚集公路、堵塞交通追讨欠薪案件，劳动者“维权”变“侵权”。在防范“维权”变“侵权”中，其中维护劳动者的合法权益的重要保证是 

A.自觉履行劳动义务                B.依法签订劳动合同 

C.依法行使劳动者权利              D.通过投诉、协商、申请调解等合法途径
三、综合题（本大题共2小题，共30分）
36．材料一：我国的人均水资源量仅为世界人均占有水资源量的28%，到2030年，人均水资源量将降到1760立方米，按国际标准，人均用量少于1700立方米为用水紧张的国家。我国节水形势严竣，阶梯水价[image: image9.png]122 2R (ZXXK.COM)




备受青睐,阶梯水价可促进水资源高[image: image10.png]122 2R (ZXXK.COM)




效利用，缓解用水供需矛盾，增强企业和居民的节水意识。
（1）结合上述材料，请运用“多变的价格”的知识分析实施阶梯水价的合理性（12分）
37．材料一  2015年9月全新系列的iPhone 6S/6S Plus将于25日在包括中国大陆在内的12个国家和地区上市。售价高达5288元人民币，但北京、上海等地均出现“果粉”彻夜排长队购机现象，其中不乏一些透支消费的“果粉”。
材料二  苹果公司经营的成功，不仅是因为它独特的生产经营方式和策略。而更重要的是得益于它的产品设计。iPhone、iPad等颠覆了传统手机和电脑的使用方式，使其获得了丰厚的利润。目前中国市场最新款的iPhone6S手机售价高达5000多元，苹果凭产品研发设计优势所赚利润占全部利润的70%以上，只有20-30%的利润分给众多环节的合作伙伴，其中只有约6.50美元的价值来自中国处于苹果产业的组装链条，中国工人分得的iPho[image: image11.png]122 2R (ZXXK.COM)




ne总价值只有1.8%，不足10美元。没有自己的品牌，替别人代工或山寨跟风永远成不了制造强国。
（1）结合材料一，运用《经济生活》的相关知识，分析“果粉”们疯狂的原因。（9分）
（2）结合材料二，运用企业的经营的知识，分析说明苹果公司的经营成功对我国企业的成长与发展有何启示？（9分）

2015学年第一学期期中联考
高一年级政治学科答题卷
一、判断题（共10小题，每题2分，共20分。判断下列说法是否正确，正确的请将答卷相应题号后的T涂黑,错误的请将F涂黑）
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、选择题(在每小题列出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的，请将所选答案写在答卷上。每小题2分，共50分)

	11
	12
	13
	14
	15
	1[image: image12.png]122 2R (ZXXK.COM)




6
	17
	18
	19
	20

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	31
	32
	33
	34
	35
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


三、综合题（本大题共2小题，共30分） 
	36


	37（1）[image: image13.png]122 2R (ZXXK.COM)






	37（2）


2015学年第一学期期中联考
     高一年级政治学科参考答案
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	F
	T
	F
	F
	T
	F
	T
	F
	F
	F

	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	D
	A
	D
	A
	C
	B
	D
	C
	D
	C

	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	B
	B
	B
	A
	C
	A
	C
	A
	A
	C

	31
	32
	33
	34
	35
	
	
	
	
	

	D
	C
	C
	B
	B
	
	
	
	
	


36. （1）①价值决定价格（1分），水资源紧缺的情况会提高用水成本，实行阶梯水价能使水价真实反映价值（2分）。

②供求关系影响价格（1分），当前，水资源供不应求，阶梯水价反映了供求关系对水价的制约关系（2分）。

③价格的变动会影响生活（1分），实施阶梯水价，会降低人们的用水量，增强节水意识（2分）。

④价格的波动会影响生产（1分），实施阶梯水价，能促使企业提高水资源的利用效率，促进资源合理配置（2分）。

37.（1）①生产决定消费，为消费创造动力（2分）。“苹果”系列产品的生产使人们产生对它的强烈向往（1分）。

 ②收入是消费的前提和基础（2分）。人们生活水平的提高刺激了对奢侈品的消费（1分）。
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 ③消费心理是影响消费的重要因素（2分）。从众、攀比、求异心理也刺激了一些“果粉”对“苹果”系列产品的消费（1分）。

 (2)①企业要制定正确的经营战略，确定适合本企业发展规划和经营战略。（3分）
   ②提高自主创新能力，依靠技术进步和科学管理，提高劳动生产率，形成自己的竞争优势。（3分）
    ③诚信经营，树立良好的信誉和形象。企业也要积极转变发展方式，调整产业结构升级，树立品牌意识。 （3分） 

    ④以市场为导向生产适销对路的高质量产品。（3分） 
（此题共9分，完整答出任意三点即可满分）
需求M（M）





需求（M）              价格（M）                 价格（M）                 需求（N）





价格（M）





价格（M）





成本N（N）





                ②                 ③                 ④





班级               学号                  姓名                       试场座位号                
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